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NORMAS PARA LA REALIZACION DEL EJERCICIO:

- Los datos personales y las respuestas se escribiran en la hoja adjunta.

- Cada pregunta solo tiene una respuesta correcta. Si se eligen dos soluciones en una
pregunta se dara como erronea.

- Cada pregunta contestada correctamente se puntuara con un punto.

- Cada respuesta contestada erroneamente se puntuara con —0.33 puntos.
- Las preguntas sin contestar no se puntuan.

- Los ganadores de la Fase Local de la Olimpiada 08, seran aquellos tres alumnos que mayor
puntuacion consigan. Para poder ser propuesto como ganador, es imprescindible sacar, al
menos, una puntuacion de 20 puntos.

- Para expresar la respuesta correcta, realice una circunferencia alrededor de la letra
correspondiente:
a)
(b) Respuesta correcta.
c)

d)

- Si se equivoca, tache con una cruz la respuesta equivocada y haga un circulo alrededor de
la nueva elegida:
a)
TR Respuesta equivocada
(© Respuesta correcta
d)

- Si necesitan realizar operaciones matematicas, deberan hacerlas en la parte posterior de los
folios.




1.- Indicar cual de las siguientes afirmaciones son correctas O no: i) 16 g de CHy ocupan, en
condiciones normales, un volumen de 22,4 litros. i) En 32 g de O, hay 6,023::1023 atomos de
oxigeno. Masas atomicas: C 12, H=1; 0 =16.

a) Las dos son correctas

b) Las dos no son correctas

¢) la primera es correcta y la segunda no

d) la segunda es correcta y la primera no

2 - Un 4cido sulfiirico contiene un 92 % en masa de acido y su densidad es 1813 Kg/m’. Calcular el
volumen de acido concentrado necesario para preparar 100 mL de una disolucion 0,10 M. Masas
atéomicas: H=1;8=32;0=16

a) 1,34 mL

b) 0,59 mL

c) 3,32 mL

d) 2,09 mL

3.- El hierro forma dos cloruros, uno con un 44,20% de Fe y otro con un 34,43%. Determina la
formula empirica de ambos. Masas atémicas: C1 =35,5, Fe = 55,9

a) FeCl, y Fe;Cl3

b) FeCl, y FeCls

c) FeCl y FeCly

d) FeCl; b FeCl 5

4.- Tenemos una disolucién comercial de hidroxido de sodio de densidad 1,33 g/mL y 30% en masa.
Calcular la normalidad de la disolucion obtenida al diluir 10 mL de la disolucién comercial a 2 L.
Masa atémicas: Na=23; 0=16; H= 1.

a) 0,05N

b) 0,03 N

¢) 0,01 N

d) 123N

5.- Indicar cual de las siguientes afirmaciones son correctas o no: #) En un litro de etano hay el mismo
nimero de moléculas que en un litro de etino (volumenes medidos en las mismas condiciones). i7) en
un gramo de metilbutano hay el mismo nimero de moléculas que en un gramo de dimetilpropano, y
ocupan el mismo volumen en condiciones normales. Masas atomicas: C 12, H=1, 0 = 16.

a) Las dos son correctas

b) Las dos no son correctas

¢) la primera es correcta y la segunda no

d) la segunda es correcta y la primera no

6.- Se hacen reaccionar 10 g de cinc metalico con acido sulfurico en exceso. Calcular el volumen de
hidrégeno que se obtiene, medido a 27 °C y 740 mmHg. Masas atomicas: H=1,8=32,0=16;Zn =
65.4.

a)53 L

b)7,0L

c)3.8L

d)4,5L




7.- Calcular los gramos de soluto necesarios para preparar 500 mL de una disolucion de nitrato de
sodio 0,10 M. Masas atomicas: Na = 23; N = 14; O=16.

a)425g

b) 5,78 g

c) 6,80 g

d)7,50 g

8 - Tenemos una disolucién comercial de hidroxido de sodio de densidad 1,33 g/mL y 30% en masa.
;Cudles es la fraccion molar de la disolucion comercial? Masas atémicas: Na=23, H=1; 0= 16.

a) 0,58

b) 1,76

c) 0,89

d) 0,16

9.- Se sabe que a la temperatura de 1000 °C, el vapor de yodo molecular esta disociado en un 20 %.
En una experiencia se introducen 0.25 g de yodo molecular a 1000 °C en un reactor de 200 mL.
;Cuantos gramos de yodo molecular quedan después de esta experiencia? Datos: M(Iy) = 253,8

a)0.18 g

b)0.20 g

c)0.15g

d)023 g

10.- Utilizando los datos de la experiencia del ejercicio anterior. Se quiere saber la presion final del
gas en el reactor.

a) 2.523 atm

b) 0.250 atm

c) 0.617 atm

d) 1.321 atm

11.- La existencia de espectros discontinuos (de lineas) demuestra que:
a) La luz blanca esta compuesta por radiaciones de muchas longitudes de onda.
b) Solamente se pueden excitar algunos electrones especificos en un atomo.
¢) La ecuacion de Planck solo se cumple para algunos electrones.

d) Los electrones en los atomos pueden poseer solamente ciertos valores especificos de
energia.

12.- Indicar cuél de las siguientes afirmaciones, sobre la teoria atdmica de Bohr, es cierta:
a) El electron no se mueve alrededor del nucleo.
b) Al electron solamente le esta permitido moverse en la orbita de menor radio.
¢) La transicion del electron entre distintas érbitas genera las lineas espectrales.

d) La longitud de onda de las lineas espectrales es directamente proporcional a la constante de
Planck.




13.- Considera las siguientes configuraciones electronicas en el estado fundamental:
i) 1s72s™2p i) 15’25’ iii) 1s22s%2p° V) 1522522[:;6‘351
Di cuales cumplen el principio de exclusion de Pauli y deduce, para los elementos con configuracion
correcta, el estado de oxidacion mas probable.
a) El principio de exclusion de Pauli la cumplen #ii y iv. Su estado de oxidacion mas probable
es el +5 y +1 respectivamente.
b) El principio de exclusion de Pauli la camplen 7 y iv. Su estado de oxidacion mas probable
es el -1 y +1 respectivamente.
¢) El principio de exclusion de Pauli la cumplen #ii y iv. Su estado de oxidacion mas probable
es el +1 y -1 respectivamente.
d) El principio de exclusion de Pauli la cumplen 7ii y iv. Su estado de oxidacion mas probable
es el -1 y +1 respectivamente.

14.- ;Cual es la probabilidad de encontrar un electron 2px en los puntos del plano yz?
a) nula
b) uno
c) 172
d) maxima

15.- Decir cuéles de las siguientes afirmaciones son ciertas: i) La primera energia de ionizacion del
cesio es mayor que la del bario. ii) La primera energia de ionizacion de He  es la misma que la
segunda del atomo de Helio. 7ii) La afinidad electronica de un catién es mayor que la del atomo
correspondiente.

a) la primera y la segunda

b) la primera y la tercera

c¢) la segunda y la tercera

d) Las tres

16.- Los numeros atomicos de dos elementos son: 7) 15 y if) 25. Indica los nimeros cuanticos que
corresponden al orbital, en cada caso, del Gltimo electron que completa la configuracion electronica,
en su estado fundamental.

a) i) (3,0,0) ii) (4,0,0)

b)i) (3.1,1) ii) (3,2,2)

c) i) (3,1,1) ii) (4,0,0)

d) i) (3,0,0) ii) (3,2,3)

17.- ;Cual de las afirmaciones no es correcta para el elemento 81?7
a) Es un elemento del grupo 13
b) Es un metal
¢) Presenta el tamafio mas grande de su grupo
d) Es un elemento del quinto periodo

18.-De acuerdo a su configuracion electronica, ;cual de las siguientes especies es la més estable? s”,
S, 8, 8', 8. ;Cual es el nimero de oxidacion mas probable del azufre?

a) $** y nimero de oxidacién 0

b) S* y nimero de oxidacién -1

¢) S y nimero de oxidacion 0

d) $* y nimero de oxidacion -2




19.- El caracter covalente en un compuesto iénico es mayor cuando:
a) el cation es grande y el anion pequeiio
b) el catién es pequefio y el anién grande
c) el cation es grande y el anion grande
d) el cation pequeiio y el anion pequeiio

20.- ;Cual de estas afirmaciones no es correcta?
a) La molécula de cloruro de hidrogeno presenta polaridad
b) El potasio es un elemento diamagnético
¢) El H; es una molécula
d) El agua presenta puentes de hidrogeno

21.- Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: /) Toda reaccion exotérmica es
espontanea. /i) Cuando un sistema gaseoso se expansiona disminuye su energia interna.

a) Las dos son correctas

b) Las dos no son correctas

¢) la primera es correcta y la segunda no

d) la segunda es correcta y la primera no

22.- En la reaccion SiOx(s) + 2 C(s) + 2Cly(g) 2> SiCly(g) + 2 CO(g), sabemos que AH® = 33
KJ y AS® =226 JK", Calcula a partir de que temperatura sera espontanea la reaccion.

a) a partir de 100 K

b) a partir de 250 K

¢) a partir de 146 K

d) a partir de 300 K

23.- En las siguientes ecuaciones:
1. C (eraffito) T 2H2(g) - CH4(g)

5
1L CzHg(g) + 5 Oz(g) e 2C02(g) + HzO(l)

M. CaO(s) + HO() — Ca(OH), (s)
IV.  CHy(g) + HO(g) > CO(g) + 3 Ha(g)

V. % 05(g) — O2(g)

{Cual de las siguientes afirmaciones es la correcta?
a) La ecuacion IV corresponde a la formacion de CO(g).
b) Las ecuaciones I, Il y V son ecuaciones de formacion.
c) Sélo una ecuacion es de formacion.
d) Dos ecuaciones son de formacién y una es de combustion.

24.- Con relacion a las ecuaciones IT y IV dadas en la pregunta anterior, la energia térmica generada a
presion constante, comparada con la energia térmica generada a volumen constante, es:

a) mayor en II y menor en IV.

b) menor en Il y mayor en IV,

c) menor en Il y menor en IV.

d) mayor en IT y mayor en I'V.

Dato: AH° = AE° + RTAn




25.- Calcular el calor de combustion del carbono a mondxido de carbono, sabiendo que los calores de
combustion del carbono a diéxido de carbono y el de combustion del monéxido de carbono son
de -393.5 KJ y —283.0 KJ respectivamente.

a) —-110.5KJ
b) —221.6KJ
¢) 340.0KJ
d) -123.5KJ

26.- La siguiente reaccion transcurre a 150 °C

N204 (9 <= 2 NO; ) con K=3.20
,Cual debe ser el volumen de la vasija en la que se realiza para que estén en equilibrio un mol de
N,0;4 y dos moles de NO,?
a) 1.60 litros
b) 1.25 litros
c) 0.80 litros
d) 0.625 litros

27.- Calcular el pH de la disolucion obtenida al mezclar 250 mL de una disolucion de hidroxido de
sodio 0,5 M con 300 mL de una disolucién de acido sulfirico 0,2 M. (suponiendo que los volumenes
son aditivos).

a) pH = 3.30
b) pH=5.76
¢)pH=11.96
d) pH = 13,24

28 - Indicar que se deberia hacer para neutralizar la disolucion resultante del ejercicio anterior.
a) afiadir 12.5 mL de HySO4
b) afiadir 5.8 mL de H,SO4
c) afiadir 6.8 mL de NaOH
d) afiadir 14.6 mL de NaOH

29.- Razonar si son ciertas o falsas las afirmaciones siguientes: 7) una disolucion de cloruro de amonio

tiene un pH basico. #i) si se aflade acetato de sodio a una disolucion de acido acético, el pH aumenta.
a) Las dos son correctas

b) Las dos no son correctas
¢) la primera es correcta y la segunda no
d) la segunda es correcta y la primera no

30.- Razonar si son ciertas o falsas las afirmaciones siguientes: /) cuanto mayor sea la concentracion
inicial de acido acético, mayor sera la concentracion de iones acetato en disolucion. #i) el grado de
disociacion del acido acético es independiente de la concentracion inicial del acido.

a) Las dos son correctas

b) Las dos no son correctas

¢) la primera es correcta y la segunda no

d) la segunda es correcta y la primera no




31.- Ordenar en orden creciente de pH las disoluciones de los compuestos siguientes (todas las
concentraciones son 0.1M). HCL, H,SO4, NaOH, NH3, CH;COOH

a) HCI < H2804 < NaOH < NH; < CH;COOH

b) H2SO4<HCI < CH3COOH <NH; <NaOH

C) H,S04<HCl < CH;COOH < NaOH <NH3;

d) H,S04 < HCl < NH3< CH3COOH < NaOH

32.- Una sosa caustica comercial contiene hidroxido de sodio e impurezas que no tienen caracter
acido-base. Se disuelven 25.06 g de sosa céustica comercial en agua hasta obtener un volumen total de
1 L de disolucién. Se valoran 10 mL de esta disolucién y se gastan 11.45 mL de acido clorhidrico 0.5
M. Calcular el % en masa de hidroxido de sodio puro que contiene la sosa comercial sélida.

a) 98.35 %

b) 75.65 %

¢) 91.38 %

d) 100 %

33 .- Calcular la solubilidad del Pbl, (M = 461.0 g/mol) en g/l, si Ks = 4.0 10 mol*/F’.
a) 8.91 g/l
b) 9.22 g/l
¢) 20.30 g1
d) 9.93 g/l

34.- En una disolucién tenemos en equilibrio con Ag,CrO4 solido, cationes Ag” en concentracion
4.4 10° M y aniones CrO4> en concentracion 0.100 M ;Cual es el producto de solubilidad del
AgrCr0O4?

a) Ke=1910" mol/1®
b) Ki=1.210" moP/1®
¢) Ki=1810"" mol’/’
d) K=1.310% mol’/i’

35.- ;Cual de los isdmeros, cis y frans, del 1,2-dicloroeteno posee momento dipolar?
a) el cis
b) el trans
¢) ninguno de los dos
d)los dos

36.- El compuesto CH3-CH,-CH=CH, no presenta enlaces formados por el solapamiento de los
orbitales hibridos:

a) sp‘*—sp3

b) sp>-sp’

c) sp>-sp’

d) sp-sp

37.- (Qué sucederia con la presion de un gas si sus moléculas permanecieran estaticas?
a) aumentaria la presion
b) seguiria igual la presion
¢) descenderia la presion
d) seria nula la presion




38.- La masa atémica del aluminio es 27.0. ;Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?
a) La masa de un atomo de aluminio es 27.0 g.
b) La masa de un atomo de aluminio es de 27.0 unidades de masa atomica.
¢) La masa de un atomo gramo de aluminio es de 27.0 g.
d) Un atomo de aluminio es 27.0 veces mas pesado que un atomo de B,

39.- Dados los potenciales normales de reduccion, E de los siguientes pares:
Na' /Na=-2,71V; Cl/ClI'=1,36V; K /K= -2,92V, Cu*'/Cu = 0,34V; indicar:
(i) El elemento quimico mas oxidante y el mas reductor.
(ii) {Cual es el mayor potencial normal que se puede formar con las distintas parejas de
semielementos?
a) i) cloro y potasio, respectivamente; ii) 4,28 V
b) i) cloro y sodio, respectivamente; i) 4,07V
c) i) potasio y cloro, respectivamente; /i) 4,07 V
d) i) cloroy cobre, respectivamente; i) 4,28 V

40 .- Si se introducen masas iguales de oxigeno y nitrogeno gaseosos en recipientes de igual volumen y
a la misma temperatura,

a) Ambos recipientes tienen el mismo nimero de moléculas

b) La presion en el recipiente del nitrégeno es mayor que en el del oxigeno

¢) En el recipiente de oxigeno hay mayor mimero de moléculas

d) El nitrogeno tiene mayor energia cinética por mol




